Концепция проведения 
Всероссийской акции «Народная Победа» 

[bookmark: _GoBack]Идея  мероприятия: Всероссийской акция «Народная Победа» нацелена на формирование у подрастающего поколения сопричастности к далёким историческим событиям, чувства патриотизма и гордости за Великую Победу их предков. Акция оживляет размытые представления молодёжи о военной трагедии давно минувших дней жизненными историями конкретных героев-фронтовиков, прошедших через горнило войны с фашизмом во имя мира для будущих поколений. Акция предполагает оформление главной улицы городов области фотографиями фронтовиков.
	
Дата проведения: 9 мая 2015 года.


Технология проведения: всем участникам акции предлагается поделиться воспоминаниями о военно-исторических событиях, представив копии фотографий, наградных листов, фронтовых писем, других памятных семейных документов для их размещения на специально оборудованных стендах, устанавливаемых в дни празднования на центральной площади города, или в других местах проведения массовых мероприятий, или народных гуляний. Организаторам акции рекомендуется изготовить для размещения семейных реликвий двухсторонние стенды, организовать специальные мобильные пункты приема фотокопий, а также оборудовать подиумы с микрофонами, чтобы каждый желающий мог принять участие в акции и рассказать историю своих родственников-фронтовиков. Данные мероприятия сопровождаются участниками Волонтёрского корпуса. 	Волонтёры мероприятия фотографируют происходящее на мобильные устройства с дальнейшей публикацией фотографий в социальной сети Instagram. Посты сопровождаются хештегами: #Волонтеры70, #Роспатриот, #названиесубъектаРФ. 

Информационное сопровождение: все мероприятия сопровождаются региональными СМИ. Всем  участникам мероприятия необходимо в срок не позднее 15.05.2015 года отправить на адрес электронной почты ОБУ «Областной центр молодежных программ» (ozmp18@)yandex.ru): качественные фото-видеоматериалы о проведении  акции «Народная Победа». 

